
Referat fra Generalforsamling i Faggruppen Alkoholbehandlere 

Afholdt den 30.oktober 2023 

 

1. Valg af dirigent  

Formand, Ann Sofie Kristiansen, er valgt  

 

2. Valg af referent  

Bestyrelsesmedlem, Lars Utzon, er valgt 

 

3. Bestyrelsens beretning (Faggruppeformand Ann Sofie Kristiansen)  

Ann Sofie takker for fremmødet.  

Herefter får bestyrelsens medlemmer lejlighed til at præsenterer sig for generalforsamlingens 

deltagere.  

Ann Sofie redegør for bestyrelsens arbejde hen over året. 

Der er blevet afholdt tre bestyrelsesmøder, heraf et på teams og et i Alkohol & Samfunds 

lokaler, mhp. at bygge bro til A & S, samt at høre om mulighederne for at have en fælles og 

koordinering af uge 40-kampagnen.  

I januar deltog 5 medlemmer af bestyrelsen på Den Nationale Alkoholkonference, hvor 

Faggruppen kunne udpege 3 deltagere, som ikke kunne få betalt deres deltagelse på 

konferencen af deres arbejdsgiver. Ann Sofie henviser til slides på Alkohol & Samfunds 

hjemmeside, der redegør for konferencens indhold.  

Ann Sofie efterlyser input til indhold på kommende tema-dage. Per Isdal fra Alternativ til Vold 

og hans tema om medfølelsens pris bliver foreslået ligesom Susan Hart og hendes oplæg om 

neuroaffektiv terapi kunne være spændende. Deltagerne opfordres desuden til at sende forslag 

til temaer i forlængelse af generalforsamlingen, der kan sendes til formanden. 

Lars redegør for at der i fællesskab med Faggruppen Stofbehandlere er skrevet åbent brev til 

Sundhedsordførerne. Lars fortæller desuden at der er tanker om at holde fælles temadag med 

Faggruppen Stof. Ann Sofie understreger, at vi i Alkohol Faggruppen er meget bevidste om 

vores faglige særkende med alkohol-behandling, og om de væsentlige forskelle, der er i 

målgruppen for alkohol- og stofbehandling, og at en fælles temadag, skal ses et udtryk for et 

ønske om et øget samarbejde og ikke som en plan om en sammenlægning af faggrupperne. 

Ann Sofie orienterer om det faldende medlemstal i DS, der har store økonomiske konsekvenser 

for vores fagforening. For arbejdet i faggrupperne kommer til bl.a. til at føre til faldende 

budget til at kunne søge om tillægsbevillinger. Det er netop sådanne tillægsbevillinger, som har 

kunne finansiere de forholdsvis dyre oplægsholdere, som er blevet rekvireret til temadagene i 

det seneste år, så det er rigtig ærgerligt. Der kommer mere info om konsekvenserne af det 

faldende medlemstal i nyhedsbrevene fra DS. 

Afslutningsvis takker Ann Sofie takker Jan for sit engagement i bestyrelsen, idet han ikke 

genopstiller til posten. Jan har været valgt ind i bestyrelsen af flere omgange. Han ønskes held 

og lykke med sin seniortilværelse. 



 

4. Fremlæggelse af regnskab (Kasserer Leila Rydborg)  

Leila redegør for økonomien. Faggruppen har modtaget 50.200 i alm. bevilling. Desuden er der 

søgt 35.000 i tillægsbevilling. Temadagen er den største post på budgettet, hvor 

oplægsholderen fra Institut for Belastningspsykologi koster 30.000 og forplejning beløber sig i 

600 kr. pr. deltager. Faggruppen har et forventet overskud på 2.500, der kan tilbageføres til 

DS. 

 

5. Indkomne forslag  

Ingen indkomne forslag er modtaget. 

 

6. Valg til bestyrelse 

Ann Sofie, Birgit, & Carina er genvalgt. Leila er genvalgt for en 1-års periode. Den forkortede 

periode skyldes, at Leila går på pension. Desuden er Mie Villadsen fra Randers Kommunes 

Rusmiddelcenter valgt som suppleant.  

 

7. Evt. 

Ingen øvrige bemærkninger  


